嘉義縣立太保國民中學109學年度第二學期第二次段考【一年級數學科】試題

考試範圍：§2-1至§3-1
命題教師：蕭善夫

班級：


 座號：
 姓名：

       

說明：每題題末均註明出處，例：【習作p.43】表示題目出自習作第43頁。

一、是非題：正確寫“○”，錯誤寫“╳”，每題1分。【習作p.30-31,p.43】
1. 坐標平面上，點
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的x坐標為
[image: image2.wmf]5

-

。

2. 坐標平面上，點
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的y坐標為4。

3. 坐標平面上，點
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在x軸上。

4. 坐標平面上，點
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在y軸上。

5. 坐標平面上，方程式
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的圖形是一條垂直y軸的直線。

6. 坐標平面上，方程式
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的圖形是一條平行y軸的直線。

7. 坐標平面上，方程式
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的圖形是一條通過原點的直線。

8. 坐標平面上，點
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的位置在第二象限。

9. 坐標平面上，點
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到x軸的距離是3。

10. 坐標平面上，方程式
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的圖形與x軸的交點坐標為
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11. 坐標平面上，方程式
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的圖形與y軸的交點坐標為
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12. 假設a為常數，且a不等於0，若點
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在坐標平面上，則A點在第一象限或第三象限。

13. 甲是乙的
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14. 若
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15. 若
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二、填充題：每題4分

1. 如果
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在坐標平面是y軸上的一點，求a的值？
【習作p.21】

2. 直角坐標平面上，點
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到x軸的距離是      個單位長。
【習作p.22】
3. 已知P點在第二象限內，且與x軸相距5個單位長，與y軸相距6個單位長，求P點的坐標？
【習作p.23】
4. 已知
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為二元一次方程式
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圖形上一點，求a的值？
【習作p.26】
5. 已知
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二元一次方程式
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圖形上一點，求
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的值？
【習作p.26】
6. 通過點
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且與y軸互相垂直的直線，其方程式為何？【習作p.27】

7. 在坐標平面上二元一次方程式
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與
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的圖形交點坐標為何？
【習作p.27】
8. 已知坐標平面上的兩個二元一次方程式分別為
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為這兩個二元一次方程式所對應圖形的交點，求
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？【習作p.29】
9. 二元一次方程式
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在坐標平面上所對應的圖形為直線
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所對應的圖形為直線
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的交點，且直線
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分別與y軸交於B、C兩點，求三角形ABC的面積？
【習作p.29】
10. 坐標平面上，已知二元一次方程式
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的圖形為一直線，且通過
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兩點，求此直線與x軸的交點坐標。
【習作p.32】
11. 在坐標平面上，二元一次方程式
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的圖形交於一點，若此兩條直線交點的x坐標為
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，求k的值？
【習作p.32】
12. 若
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，求x的值？
【習作p.36】

13. 已知
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的比值？
【習作p.36】

14. 已知甲、乙兩地在地圖上直線段的長度為20公分，若地圖的比例尺為
[image: image55.wmf]25000

:
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，則甲、乙兩地的實際距離是多少公里？(註：1公里=100000公分)
【習作p.37】

15. 某班全班男女生打掃環境，當男生走了15人後，剩下的男女生人數之比為
[image: image56.wmf]4
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，之後女生又走了11人，最後男女生人數之比為
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，則該班全班共有多少人？【習作p.37】

16. 已知x、y均為正整數，且
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【習作p.38】

17. 太保國中去年的國一新生中，男、女生的人數比是
[image: image60.wmf]15
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，如果今年入學的新生中，男生人數比去年男生的人數減少了
[image: image61.wmf]4
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，女生的人數比去年的人數增加了
[image: image62.wmf]5
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，則今年國一新生中男女生人數的比值為何？
【習作p.38】

18. 一般消毒用漂白水製作是用10毫升的未稀釋漂白水，加清水稀釋成1000毫升的一般消毒用漂白水，則1500毫升的一般清毒用漂白水，需使用多少毫升的未稀釋漂白水？
【習作p.45】

19. 威立到小吃店買水餃，他身上帶的錢恰好等於15粒蝦仁水餃或20粒韭菜水餃的價錢。若威立先買了9粒的蝦仁水餃，則他身上剩下的錢恰好可買多少粒韭菜水餃？
【習作p.45】

20. 老王有兩個兒子，已知大兒子與小兒子每月收入的比為
[image: image63.wmf]2
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，支出的比為
[image: image64.wmf]5
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，每月結算時，大兒子收支相抵後不夠1000元，小兒子收支相抵後有餘500元，求小兒子每月收入多少元？
三、作圖題：請在作答卷上作答，本題5分。

1. 已知二元一次方程式
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，請在作答卷的直角坐標平面上回答下列問題：
(1) 畫出
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的圖形。(2分)
(2) 畫出
[image: image68.wmf]5
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的圖形。(2分)
(3) 寫出
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圖形的交點坐標。(1分)
【習作p.29】
嘉義縣立太保國民中學109學年度第二學期第二次段考
一年級數學科作答卷
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一、是非題：每題1分，共15分
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二、填充題：每題4分，共80分
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	15毫升
	8粒
	13000元


三、作圖題：第(1)題2分，第(2)題2分，第(3)題1分，共5分。
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